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سخنگوی وزارت امور خارجه ایران اقدام نیروی 
دریایی آمریکا در تعرض به یک شناور تجاری حامل 
نفت ونزوئلا و تصرف آن را محکوم کرد و مصداق بارز 

»دزدی دریایی دولتی« خواند.

چهارشنبه هفته گذشته آمریکا اعلام کرد که 
نیروهایش در جریان یک عملیات با بالگرد در 
نزدیکی ساحل ونزوئلا یک نفتکش را توقیف کرده‌اند. 
»کارولین لویت«، سخنگوی کاخ سفید درباره نفتکش 

توقیف‌شده ادعا کرده بود که وزارت دادگستری آمریکا 
درخواست صدور حکم برای توقیف یک کشتی را 
مطرح کرد و این درخواست مورد تأیید قرار گرفت، 
زیرا این کشتی یک نفتکش سایه‌ای تحت تحریم 

است که نفت تحریمی موجود در بازار سیاه را برای 
سپاه پاسداران انقلاب اسامی به عنوان یک نهاد 

تحریم‌شده حمل می‌کند.
سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در واکنش 
به این ادعا تصریح کرد: »اقدام آمریکا در توقیف 
و تصرف شناورهای تجاری متعلق به سایر 
کشورها، بی‌اعتنایی آشکار به حقوق بین‌الملل 
و نقض فاحش اصول ناظر بر امنیت و ایمنی 
دریانوردی بین‌المللی است.« بقایی تأکید کرد 
که استناد به قوانین داخلی آمریکا و تحریم‌های 

غیرقانونی آن برای توجیه چنین اقدامی به 
هیچ عنوان نمی‌تواند ماهیت غیرقانونی و 
مجرمانه این »سرقت مسلحانه در دریا« را تغییر 
دهد. سخنگوی وزارت امور خارجه با هشدار 
نسبت به عواقب و پیامدهای استمرار چنین 
رفتارهای زورمدارانه‌ای بر صلح، امنیت و تجارت 
بین‌الملل، مسئولیت همه دولت‌ها و نهادهای 
صلاحیت‌دار بین‌المللی را برای مخالفت با 
چنین اقدامات غیرقانونی و پاسخگو کردن 

آمریکا خاطرنشان کرد.

معاون اول رئیس‌جمهور با اشاره به 
مشکلات بخش سلامت کشور با بیان 
اینکه قاچاق دارو یک آفت و مشکل جدی 
است گفت: »در کشورهای همسایه به 
وفور داروهای ایرانی به صورت قاچاق 
وجود دارد. دارو با ارز ترجیحی تهیه شده 

ولی به خارج از کشور قاچاق می‌شود.«
 به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف در 
اولین جلسه کارگروه سلامت الکترونیک 
با بیان اینکه مسأله سلامت الکترونیک 
بسیار مهم است ولی تاکنون در 
کشورمان مغفول واقع شده است، بیان 
کرد: »در این زمینه حتی از نرخ متوسط 
دنیا هم عقب هستیم. البته بخشی از 
این شرایط به دلیل کمبود امکانات و 
نداشتن دسترسی بسیاری از بخش‌های 
سامانه‌های  و  شبکه‌ها  به  کشور 

الکترونیکی مربوط است.«
 وی ادامه داد: »حوزه پزشکی همیشه 
در استفاده از فناوری‌های روز پیشتاز 
بوده است چون بخش مهمی از نخبگان 
کشورمان در این رشته حضور دارند. 
اکنون ضرورت دارد که عقب‌ماندگی در 
حوزه برنامه سلامت الکترونیک را جبران 
کنیم زیرا توانمندی داخلی برای جبران 

عقب‌ماندگی را در اختیار داریم.«

 معاون اول رئیس‌جمهور همچنین 
گفت: »در قانون برنامه هفتم پیشرفت 
احکام خوبی در زمینه برنامه سامت 
الکترونیک آمده است و بندها و مواد 
مربوط به این بخش متفاوت از سایر 
بخش‌هاست. به این معنا که برنامه 
هفتم پیشرفت در زمینه سامت 
الکترونیک بیشتر جنبه رهنمود دارد که 
این یک مزیت محسوب می‌شود و دست 
ما را برای فعالیت در چهارچوب این 

رهنمودها باز می‌گذارد.«

 عارف همچنین افزود: »سند نقشه‌راه 
سامت الکترونیک که اواخر مهرماه 
امسال ابلاغ شد، یک سند بسیار گویا و با 
سمت و سوی خوبی است که باید ملاک 
عمل قرار گیرد. البته راه برای اصلاحات 

احتمالی این سند هم باز است.«
 وی با اشاره به ضرورت ایجاد معماری 
هوشمند برای نظام سلامت، افزود: »با 
وجود همه تلاش‌های وزارت بهداشت، 
تا به حال در زمینه پزشک خانواده و نظام 
ارجاع که در اولویت دولت بوده است، در 

حد انتظار موفقیت حاصل نشده است. 
البته مسائل فرهنگی یک دلیل برای این 
شرایط بوده بنابراین باید مردم را همراه 
کرد. رئیس‌جمهوری هم اصرار دارد که 
باید در زمینه پزشک خانواده، نظام ارجاع 
و تحول در سلامت الکترونیکی اقدامات 

جدی انجام شود.«
 معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه با 
اشاره به مشکلات بخش سلامت کشور، 
گفت: »قاچاق دارو یک آفت و مشکل 
جدی است. در کشورهای همسایه به 
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ایفای نقش احزاب در حکمرانی 
ضرورت است

معاون سیاسی وزیر کشور گفت: »نقش احزاب در 
حکمرانی یک ضرورت است. اینکه تاکنون به سمت 
تقویت معنادار احزاب و پیوند احزاب با انتخابات نرفته‌ایم 

یک نقص جدی است.«
به گزارش ایرنا، علی زینی‌وند در نشست با اعضای شورای 
مرکزی حزب خدمتگزاران مستقل استان تهران، با 
گرامیداشت یادوخاطره شهید سلیمانی در آستانه سالگرد 
شهادت سردار گفت: »اداره موفق کشورها از دل احزاب 
شکل می‌گیرد. اینکه تاکنون به سمت تقویت معنادار 
احزاب و پیوند احزاب با انتخابات نرفته‌ایم یک نقص جدی 
حکمرانی است که اثرات آن را در دولت‌ها می‌بینیم. نقش 
احزاب در حکمرانی ضروری است؛ حزب قوی یک انتخاب 
نیست یک ضرورت است.« وی افزود: »نقش تشکل‌یابی؛ 
تجمع نخبگان و تجارب اندوخته شده است و ذخیره 
این تجربه دانش است. هر حاکمیتی اگر زمینه مشارکت 
اجتماعی یعنی سرمایه اجتماعی را با خود نداشته باشد هر 
چقدر هم به لحاظ فنی موفق باشد نمی‌تواند در درازمدت 
دوام بیاورد. این حلقه اتصال دهنده بین حکومت و مردم 
باید چه کسانی باشند. اگر حزب نباشد باعث تبعیض و 

ناکارآمدی و نبود شفافیت در هرجامعه‌ای خواهد شد.«
رئیس ستاد انتخابات کشور عنوان کرد: »معنادار شدن 
انتخابات به معنی توسعه مشارکت و احساس تعلق 
عمومی نسبت به حکمرانی است که در نهایت موجب 
بسیج حکمرانی به سمت توسعه خواهد شد و راه دیگری 
نیز نخواهد بود.« زینی‌وند با تأکید بر نقش بی‌بدیل احزاب 
در انتخابات، گفت: »انتخابات پیش رو چهل و نهمین 
انتخابات کشور است که راهبرد آن احزاب است و بر اساس 
همین ضرورت است که مجموعه ارکان نظام بدنبال نظام 
انتخابات تناسبی با محوریت احزاب هستند.« وی به برخی 
از مؤلفه‌های انتخابات هفتمین دوره شوراهای اسلامی 
شهر و روستا اشاره کرد و یادآور شد: »در انتخابات تناسبی، 
سازوکاری پیش‌بینی شده که افراد می‌توانند تا سقف تعداد 
اعضای شورا، هم به لیست و هم به کاندیداهای منفرد رأی 
بدهند.« معاون سیاسی وزیر کشور ادامه داد: »در این 
انتخابات نقش احزاب بطور جدی در نظر گرفته شده و 
احزاب سیاسی باید تلاش جدی برای ورود در انتخابات 
داشته باشند. احزابی می‌توانند در این انتخابات لیست 
ارائه کنند که مجوزهای قانونی داشته باشند و مجامع 

عمومی و کنگره‌های خود را برگزار کرده باشند.«
در ابتدای این نشست، دبیرکل و تعدادی از اعضای شورای 
مرکزی حزب خدمتگزاران مستقل استان تهران به بیان 

دیدگاه‌های خود پرداختند.

خبر
وفور داروهای ایرانی به صورت قاچاق 
وجود دارد. دارو با ارز ترجیحی تهیه شده 

ولی به خارج از کشور قاچاق می‌شود.«
 وی با انتقاد از کمبود نظارت بر مراکز 
درمانی بخش دولتی و خصوصی، افزود: 
»برخی مطب‌ها نرخ مصوب برای 
تعرفه‌ها را رعایت نکرده و حتی تا دو 
برابر آن دریافت می‌کنند. از سویی تا چه 
حد نظارت در بخش دولتی جدی گرفته 
می‌شود و آیا زمینه نظارت جدی در بخش 

دولتی نیز وجود دارد؟«
 معاون اول رئیس‌جمهور همچنین 
خاطرنشان کرد: »یکی دیگر از مشکلات 
در بخش سلامت، بی‌نظمی و بی‌حساب 
و کتاب بودن مصرف دارو در کشور است. 
سرانه مصرف دارو در کشور ما بیشتر از 
سایر کشورهاست. گاهی حتی بیمار به 
پزشک می‌گوید که چه دارویی تجویز 
کند. شاید سیستم سلامت الکترونیکی 

بتواند این مشکل را کاهش دهد.«
 عارف با بیان اینکه استفاده غیرضروری 
از وسایل پیشرفته درمانی یکی دیگر از 
مشکلات بخش سلامت است، تصریح 
کرد: »باید این مسأله هم نظارت و بررسی 
شود که هر منطقه به چه دستگاه‌های 
پیشرفته پزشکی نیاز دارد و در واقع نظم 
در این زمینه ایجاد شود. مشکل دیگر 
این است که گاهی یک دستگاه پیشرفته 
خریده می‌شود ولی چون توان و امکان 
تعمیر آن وجود ندارد با اولین خرابی، 
آن دستگاه از کار می‌افتد.« معاون اول 
رئیس‌جمهور همچنین دخالت‌های 
غیرتخصصی در زمینه بهداشت و درمان را 
یک مشکل دیگر ذکر کرد و افزود: »گاهی 
افرادی که تخصص پزشکی ندارند در 
این زمینه فعالیت کرده و از آن سو گاهی 
پزشکان به فعالیت‌های غیرتخصصی روی 

می‌آورند. البته سرانه پزشک متخصص 
نسبت به جمعیت کشور خیلی خوب 
است اما مشکل در توزیع عادلانه این 
متخصصان در کشور است. نه با زور، نه با 
افزایش پرداختی و نه سهمیه ویژه دادن 
این مشکل حل نمی‌شود ولی برنامه 
سلامت الکترونیک می‌تواند این مشکل 
را حل کرده و دسترسی مناطق محروم به 

پزشک متخصص را تسهیل کند.«

 ضرورت رعایت اصل محرمانگی
وی با تأکید بر ضرورت رعایت اصل 
محرمانگی، حریم خصوصی و سطح 
دسترسی پرونده بیمار، خاطرنشان کرد: 
»اقدامات خوبی در وزارت بهداشت برای 
حل مشکلات حوزه بهداشت و درمان 
آغاز شده و باید بتوانیم تا پایان دولت 
چهاردهم این آسیب‌ها و مشکلات را 
کاهش داده و عقب‌ماندگی در زمینه 
پیشبرد سامت الکترونیک را جبران 
کنیم. در این زمینه می‌توانیم تجربیات 
موفق سایر کشورها را نیز بررسی کرده و 

از تعامل علمی با آنها بهره ببریم.«
 عارف در پایان با تأکید بر لزوم برگزاری 
سامت  کارگروه  جلسات  منظم 
الکترونیک، بیان کرد: »این کارگروه 
اختیارات خوبی دارد و تصمیماتش باید 
مبنای عمل باشد. سایر دستگاه‌ها هم 
باید کمک کنند تا طرح‌های پیشران 
تهیه شده در برنامه تحول نظام حکمرانی 
سلامت تا پایان دولت چهاردهم نهایی و 

اجرایی شود.« 
در این جلسه گزارشی از اقدامات انجام 
شده برای تهیه برنامه تحول نظام 
حکمرانی سامت با محوریت سلامت 
الکترونیک هوشمند ارائه شد و کلیات 

این برنامه به تصویب رسید.

واکنش تهران به توقیف یک شناور در دریای کارائیب:

اقدام آمریکا مصداق دزدی دریایی دولتی است

اقدامات 
خوبی 

در وزارت 
بهداشت برای 
حل مشکلات 

حوزه بهداشت 
و درمان آغاز 

شده و باید 
بتوانیم تا 

پایان دولت 
چهاردهم این 

آسیب‌ها و 
مشکلات را 

کاهش داده و 
عقب‌ماندگی 

در زمینه 
پیشبرد 

سلامت 
الکترونیک را 

جبران کنیم

دولت


